



### نجات ۲۴ نفر از آتش

آتش نشانان در جریان مهار آتش سوزی در ساختمانی ۴ طبقه در خیابان انقلاب، ۲۴ نفر را نجات دادند. این حادثه ساعت ۰۱:۱۶ دقیقه صبح دیروز (یکشنبه) اتفاق افتاد و به دنبال آن آتش نشانان از ۱۴ ایستگاه خود را به آجا رساندند و ضمن مهار کامل آتش سوزی موفق شدند ۲۴ نفر را از دود و آتش نجات دهند.



### سارقان منازل پایتخت زمینگیر شدند

عضویک بلند حرفه‌ای سرقت منزل که به‌صورت سازمان یافته و با استفاده از خودروهای مسروقه اقدام به سرقت از منازل شهروندان در تهران می‌کردند دستگیر شدند. در عملیات دستگیری اعضای این باند یکی از آنها هدف گلوله قرار گرفت. ارزش اموال مسروقه ۵ میلیارد تومان تخمین زده می‌شود.

### داده‌گاه

### طناب دار بر گردن تروریست جیش الظلم



تروریست عضو گروهک جیش‌الظلم که با سفر به یکی از کشورهای منطقه، آموزش انجام عملیات تروریستی دیده بود و در چندین عملیات در داخل کشور نقش داشت، صبح دیروز اعدام شد.

به گزارش همشهری، تلاش‌ها برای دستگیری این تروریست که عامر رامش نام داشت از چندی قبل به دنبال وقوع عملیاتی تروریستی در محور چابهار به راسک آغاز شد. تروریست‌ها در این عملیات به‌سوی مأموران فراچاق تیراندازی کردند و پس از این حادثه، تلاش‌ها برای شناسایی آنها آغاز شد. شواهد به‌دست آمده نشان می‌داد که افراد مسلح از اعضای گروهک تروریستی جیش‌الظلم هستند. به این ترتیب، با انجام عملیات اطلاعاتی پیچیده، مخفیگاه آنها در بخش پیرسهراب شهرستان چابهار شناسایی شد. در عملیات دستگیری، ۳ نفر از آنها به هلاکت رسیدند و نفر چهارم که عامر رامش بود، دستگیر شد. تروریست دستگیر شده ابتدا مدعی بود به خاطر بی‌پولی به عضویت گروهک جیش‌الظلم درآمده اما در ادامه با تخلیه اطلاعات تلفن همراهش معلوم شد او از ۲ سال قبل در چندین عملیات تروریستی دست داشته است. او مدتی قبل به عضویت جیش‌الظلم درآمده و در مراسمی با گروه و سرکرده آن بیعت کرده و در ادامه برای آموزش به یکی از اردوگاه‌های این گروه در یکی از کشورهای منطقه اعزام شده است. افسران آموزشی، کار با اسلحه، بمب‌گذاری، بمب‌گذاری کنار جاده‌ها و... را به او آموزش دادند تا اینکه با پایان دوره، او به کشور بازگشت و از طریق نرم‌افزار خاصی ارتباطی، منتظر دریافت مأموریت‌های تروریستی شد. او و همدستانش قرار بود با استفاده از بمب کنار جاده‌ها، عملیات تروریستی انجام دهند اما پیش از اجرای این عملیات او دستگیر شد. با تشکیل پرونده علیه این تروریست، او با عناوین اتهامی بخی از طریق بمب‌گذاری و اجرای کمین در مسیر نیروهای نظامی، عضویت در گروه جیش‌العدل و عضویت در گروه معاند وابسته به شرور متواری عبدالغفار نقشبندی مواجهه و پس از محاکمه به اعدام محکوم شد که با تأیید این رأی در دیوان عالی کشور حکم اعدام دیروز (یکشنبه) اجرا و پرونده زندگیش برای همیشه بسته شد.

# جزئیات نجات ۱۷ نفر در عملیات نفسگیر ۱۲۰ دقیقه عملیات آتش نشانان تهران در آوار جنگ، پایانی باور نکر دنی داشت

**گروه حوادث | ساعت حدود ۱۲ ظهیر ۱۵ اسفند سال گذشته، انفجاری سهمگین در خیابان زرافشان تهران همه چیز را زیرورو کرد. یک ساختمان ۵ طبقه که در طبقه همکف آن شعبه‌ای از بانک صادرات و چند واحد تجاری قرار داشت، هدف اصابت موشک دشمن آمریکایی - صهیونی قرار گرفت و در یک لحظه فروریخت و بانک و مغازه‌ها زیر توده‌های عظیم از آوار دفن شدند. شهروندان شوکه و هراسان بودند و دود و شعله‌هایی که از خودروهای در حال عبور یا پارک شده زبانه می‌کشید صحنه را وحشتناک‌تر می‌کرد.**

**گزارش**  
در آن لحظات بود که نیروهای ایستگاه ۲۵ آتش نشانی تهران خود را به محل حادثه رساندند و به این ترتیب یکی از عملیات‌های بی نظیر نجات در پایتخت رقم خورد. سیدسجاد سادات، معاون فرمانده ایستگاه ۲۵ آتش نشانی تهران و عضو گروه نجات ۳ یکی از آتش نشانانی بود که در این عملیات نفسگیر حضور داشت. او در برنامه تلویزیونی سرخ، جزئیات تازه‌ای از این عملیات نفسگیر بازگو کرد.



**۳**  
**نبرد با تانیه‌ها؛ روزنه‌ای که گشوده شد**  
حالا مطمئن شده بودیم که افرادی در نقطه‌ای از ساختمان زیر آوار گرفتار شده‌اند. برای عبور از آن دریاچه کوچک که با آهن مسدود شده بود، عملیات برشکاری را شروع کردیم. هر تکانی که به آوار وارد می‌شد با خطر ریزش بیشتر همراه بود. تصمیم‌گیری در آن لحظه خیلی سخت بود. ممکن بود حمله مجدد شود یا آوار روی افراد محبوس و نیروهای آتش نشان بریزد. مهم‌تر از همه دود ناشی از انفجار بود که آن نقطه‌ای که محبوسان گرفتار بودند را پر کرده بود. در این شرایط تانیه‌ها هم مهم بود. با وجود خطر، یکی از نیروهای ایستگاه ۲۵ با رشادت و فداکاری از همان روزنه پارک وارد شد. لحظاتی بعد، صدای او از داخل شنیده شد: «پنج‌چند نفر زنده‌اند زخمی و بی‌حالت. دود بسیاری وجود دارد و احتمال خفگی بالاست.»

**۴**  
**نجات ۱۷ نفر از دل مرگ**  
این عملیات ۱۲۰ دقیقه ادامه داشت. نیروها یکی پس از دیگری محبوسان را از همان مسیر باریک خارج کردند. باور نکر دنی بود. در مجموع ۱۷ نفر به طرز معجزه‌آسایی نجات یافتند. بسیاری از آنها مجروح بودند و باورشان نمی‌شد زنده مانده‌اند. در دل آن شرایط توانستیم آنها را نجات دهیم و وقتی خانواده‌ها با اشک و خوشحالی عزیزانشان را در آغوش گرفتند، خستگی از تمان بیرون رفت.

نجات ۱۷ نفر از دل مرگ

### داخلی

### دستگیری عاملان تیراندازی به تجمعات مردمی



اعضای یک گروه تروریستی که با تیراندازی به‌سوی تجمعات شبانه در میدان آزادی کرمان ۳ نفر را مجروح کرده بودند، بازداشت شدند.

به گزارش همشهری، تحقیقات در این باره از چندی قبل و به دنبال تیراندازی به‌سوی شهروندان در میدان آزادی کرمان آغاز شد. تیراندازی در دست در زمان اوج تجمعات اتفاق افتاده و بر اثر آن ۲ مرد و یک دختر خردسال مجروح شده بودند. به دنبال این حادثه، تلاش‌های گسترده‌ای برای شناسایی عاملان تیراندازی آغاز شد تا اینکه سرانجام سربازان گمنام امام زمان (عج) در وزارت اطلاعات، موفق به شناسایی تروریست‌ها شدند و در عملیاتی غافلگیرانه آنها را دستگیر کردند.

وزارت اطلاعات در بیانیه‌ای اعلام کرد: عامل اصلی تیراندازی به مردم قهرمان حاضر در تجمعات شبانه میدان آزادی کرمان و ۳ همدست او، شامل ۲ مرد و یک زن با تیراندازی به تجمع ضد آمریکایی - صهیونی موجب مجروحیت ۲ مرد و یک دختر خردسال شده بودند. از این تیم تروریستی چند قبضه سلاح گرم، سلاح‌های شکاری، مقادیر قابل توجهی فشنگ و مهمات و سازهای انفجاری کشف و ضبط شده است.

در ادامه این بیانیه آمده است: سربازان گمنام امام زمان (عج) در برابر مردم شهیدپرور و شریف دیار کرمان، متواضعانه تعظیم می‌کنند که حوادث پیش‌گفته نه تنها به کاهش حضور آنها در این گردهمایی‌های مقدس نینجامید، بلکه به گواهی همه ناظران و حاضران در تجمعات، موجب افزایش حضور حماسی، وفادارانه و دشمن‌شکن آنها بود. فرزندان شما در اداره کل اطلاعات استان کرمان، ضمن تقاضای دعا برای موفقیت در رویارویی مستمر خویش با ایادی اردوگاه کفر و ظلم و تروریسم، انتظار دارند همچون گذشته، ما را در این رویارویی مداوم، از طریق شماره ۱۱۳ یاری فرمایید.

**زمان بر بودن جبران آسیب‌های محیط زیستی خلیج فارس**  
احمدرضا لاهیجان‌زاده، معاون محیط زیست دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت محیط زیست، در جنگ تحمیلی سوم به خلیج فارس که آبراه‌های تقریباً بسته است، آسیب‌های زیادی وارد شده؛ به‌طوری‌که جبران برخی از آنها به زمان زیادی نیاز دارد و حتی ممکن است برخی آسیب‌ها دیگر جبران نشود.



**تدوین بسته ویژه حمایتی برای ۳۴۰ واحد صنعتی آسیب‌دیده در قم**  
اکبر بهنام چو، استاندار قم، بسته ویژه حمایتی برای ۳۴۰ واحد صنعتی آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی سوم در این استان تدوین شده است. این بسته با محوریت حمایت‌های مالی، بیمه‌ای و مالیاتی و با هدف بازگرداندن سریع واحدهای تولیدی به چرخه تولید در حال نهایی شدن است.



### خبر روز

### فعالیت پوشش «امداد ایران ماهر» در استان‌ها

بعد از راه‌اندازی پوشش ملی «امداد ایران ماهر» برای نیروهای ماهر سراسر کشور در بازسازی مناطق جنگ‌زده و آسیب‌دیده، بیش از ۶۰۰ مرکز فنی و حرفه‌ای کشور فعالیت خود را آغاز کرده‌اند. این مراکز مأموریت دارند داوطلبان را ارزیابی و به ستاد‌های بحران استان‌ها، استانداری‌ها، فرمانداری‌ها و دستگاه‌هایی همچون بنیاد مسکن، شهرداری‌ها و سایر نهادهای مسئول معرفی کنند. سرپرست اداره کل آموزش فنی و حرفه‌ای گیلان به همشهری می‌گوید: «این طرح با هدف به‌کارگیری ظرفیت‌های مهارتی مردم برای کمک به مناطق آسیب‌دیده تا پایان سال ۱۴۰۵ ادامه دارد.» محمود شادکام با بیان اینکه این پوشش یک طرح ملی است که از سوی سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور به تمامی استان‌ها ابلاغ شده و در سراسر کشور در حال اجراست، می‌افزاید: «گیلان نیز همگام با دیگر استان‌ها در این طرح مشارکت دارد.» سرپرست اداره کل آموزش فنی و حرفه‌ای گیلان درباره نحوه ثبت‌نام در این پوشش می‌گوید: «سامانه‌ای به نشانی emdad.ir برای ثبت‌نام داوطلبان طراحی شده است و افراد می‌توانند در این سامانه ثبت‌نام کنند. پس از ثبت‌نام، داوطلبان براساس سطح مهارت‌شان دسته‌بندی می‌شوند.» در جنگ تحمیلی سوم حدود ۱۰۰ هزار واحد مسکونی و تجاری در کشور آسیب دیده است. در قالب این پوشش افرادی همچون استاد کاران، تکنیسین‌ها و مهارت‌آموختگان مهارت خود را معرفی می‌کنند و پس از احراز هویت و ارزیابی صلاحیت حرفه‌ای در قالب گروه‌های امدادی سازماندهی می‌شوند تا فعالیت خود را آغاز کنند. شادکام می‌گوید: «برای افرادی که مهارت کافی ندارند هم برنامه‌های آموزشی در نظر گرفته شده تا پس از طی آموزش‌های لازم با شرکت در آزمون بتوانند در فعالیت‌ها مشارکت کنند. همچنین افرادی که دارای مهارت هستند اما مدرک رسمی ندارند، به‌صورت مستقیم به آزمون‌های سنجش مهارت معرفی می‌شوند تا پس از دریافت گواهینامه به مناطق مورد نیاز اعزام شوند.» او تأکید می‌کند: «خوشبختانه در گیلان نیز مانند سایر نقاط کشور استقبال خوبی از این طرح صورت گرفته است. اطلاع‌رسانی از طریق شبکه‌های اجتماعی و برپایی غرفه در برخی شهرستان‌ها از جمله در محل برگزاری نماز جمعه موجب افزایش مشارکت داوطلبان شده است.» شادکام خبر می‌دهد: «برنامه‌ریزی‌های برای اعزام نیروهای دارای مهارت از هفته آینده آغاز می‌شود و همزمان شناسایی افراد نیازمند آموزش نیز در دستور کار قرار دارد. امیدواریم با اجرای این طرح بتوانیم گام مؤثری در مسیر بازسازی و کمک به مناطق نیازمند برداریم و مجموعه آموزش فنی و حرفه‌ای گیلان نیز در این مسیر نقش خود را به‌خوبی ایفا کند.»



## زخم جنگ بر تن سعدآباد

گزارش تصویری همشهری از آثار بمباران بر کاخ‌های مجموعه سعدآباد

**گزارش**  
گروه سرزمین من | ایامداد سه‌شنبه، ۲۶ اسفند بود که حریم بزرگ‌ترین مجموعه فرهنگی و تاریخی ایران یعنی «سعدآباد» با بمب‌های سنگر شکن مورد حمله قرار گرفت؛ حمله‌ای که منجر شد موج انفجار و اصابت ترکش، آسیب‌های جدی‌ای به بناهای تاریخی و موزه‌های این مجموعه وارد کند. «سعدآباد»

۱۰۰ ساختمان دارد که از این تعداد ۱۵ مورد آن کارکرد موزه‌ای دارند؛ از میان موزه‌ها ۳ مورد یعنی «کاخ موزه سبزه»، «عمارت والی» و «موزه بزرگ‌اندازان امپراتور» بیشترین آسیب را از نظر سازه‌ای دیده‌اند. آتلورک مستولان این مجموعه اعلام کرده‌اند، آسیب به این مجموعه با حدود ۲۰۰ هزار شیء تاریخی با آسیب به ۱۵ موزه بزرگ کشور برابری می‌کند.



**کاخ موزه سبزه؛ جدا شدن بنا و شیروانی**  
بیشترین حجم آسیب در میان بناهای مجموعه فرهنگی و هنری سعدآباد به کاخ موزه سبزه وارد شده است؛ قدیمی‌ترین کاخ موزه سعدآباد با یک قرن قدمت و مجموعه‌ای بی‌نظیر از هنرهای سنتی ایرانی شامل خاتم‌کاری، منبت، آینه‌کاری، حجاری (سنگ تراشی) و گچ‌بری، گفته می‌شود آسیبی که بمب‌های سنگر شکن به این ساختمان وارد کرده‌اند در حد تکان بسیار شدید بوده است و بنا و شیروانی آن با وجود وزن بالا چاه‌جا شده‌اند.

**ترک‌های عمیق در کهن‌ترین بخش سعدآباد**  
عمارت والسی در اواخر قرن دوازدهم و اوایل قرن سیزدهم شمسی محل زندگی استانداران وقت تهران بوده است. این عمارت قاجاری و ثبت شده در فهرست آثار ملی بعد از بمباران با مواردی چون ریزش بخشی از سقف، شکستن شیشه‌ها، ترک‌های عمیق روی دیوار، جدا شدن درها و پنجره‌ها، آسیب به شیروانی و ریختن گچ‌بری‌ها مواجه شده است.



فیلم گزارش را با سکن این کد ببینید.

رساندیم که بعد کارهای مرمت اساسی روی آنها انجام شود. فتح‌الله نیازی درباره مرحله دوم یعنی حفاظت اضطراری و آواربرداری نیز گفت: «در حال کدبندی و آواربرداری هستیم. تمام آوارها در بسته‌بندی‌های مشخص و کاملاً مجزا از تمام تزیینات اتاق‌ها و راهروهای محل آوار گردآوری می‌شوند.» مرحله سوم مرمت در کاخ سعدآباد شامل حفاظت‌های اضطراری و استحکام‌بخشی آرایه‌هایی است که هنوز فرو نریخته‌اند. نیازی در این باره توضیح داد: «مستندنگاری کار مهم دیگری است که این روزها در حال انجام است.» به‌گفته مشاور فنی و مرمت مجموعه سعدآباد، در آینده بحث مطالعات آزمایشگاهی و مطالعات علمی مرمت نیز آغاز خواهد شد.